Начальнику Государственной инспекции труда в г. Москве Петрову П.П.
от Общества с ограниченной ответственностью «Компания»
ОГРН 12345678901234
ИНН 771035784567/КПП 771040001
123456, г. Москва, ул. Армавирская, д. 10
В ИФНС России № 77 по г. Москве
Ходатайство о замене административного штрафа предупреждением
Государственной инспекцией труда в г. Москве проведена внеплановая проверка в ООО «Компания». Постановлением государственного инспектора труда Сидорова С.С. от 28 июня 2016 года ООО «Компания» назначен административный штраф по части 1 статьи 5.27 КоАП РФ в размере 40 000 руб. Просим Вас рассмотреть ходатайство о замене данного штрафа на административное предупреждение.
Согласно статье 4.1.1 КоАП РФ субъектам малого и среднего предпринимательства, если предупреждение не предусмотрено соответствующей статьей КоАП РФ или законом субъекта РФ. административное наказание в виде административного штрафа подлежит замене на предупреждение. Необходимое условие — наличие обстоятельств, предусмотренных частью 2 статьи 3.4 КоАП РФ.
Просим учесть наличие таких обстоятельств в рассматриваемом случае.
ООО «Компания» зарегистрировано в марте 2014 года и является субъектом малого предпринимательства. На настоящий момент в ней работает 25 человек. Нарушение трудового законодательства ООО «Компания» совершило впервые. Ранее к административной ответственности за несоблюдение требований трудового законодательства не привлекалось. Нарушение, допущенное ООО «Компания», не причинило имущественного ущерба, не несет угрозы или вреда жизни или здоровью людей. ООО «Компания» добровольно устранило последствия правонарушения.
Приложения: выписка из ЕГРЮ/1. выписка из реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, правила внутреннего трудового распорядка, коллективный договор, платежные ведомости на 12 листах.
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